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Тема 1. Системний підхід до дослідження моделей.

1.
Сформулюйте загальний принцип системності навколишнього світу.
2.
Сформулюйте загальне визначення системи.
3.
Сформулюйте поняття «Навколишнє середовище».
4.
У чому відмінність малих і великих систем?
5.
У чому полягає суть системного підходу до дослідження систем?
6. У чому відмінність класичного і системного підходів до дослідження систем?
Тема 2. Моделі та їх функції

1. Перерахуєте основні функції моделі.
2. Що розуміється під поняттями модель складу і модель структури системи?
3. Сформулюйте загальну постановку завдання моделювання систем.
4. Що визначає формальну модель об'єкту?
5. Приведіть класифікацію моделей.
6. Перерахуєте основні характеристики систем.
7. Сформулюйте план проведення дослідження системи.
8. Перерахуйте і охарактеризуйте типові математичні схеми.
9. Які вимоги представляються до розробок моделей систем?
10. У чому полягають основні методологічні аспекти машинного моделювання?

11. Вимоги, що пред'являються до моделей.
12. Етапи моделювання систем.
13. Підетапи першого етапу моделювання систем.
14. Підетапи другого етапу моделювання систем.
15. Підетапи третього етапу моделювання систем.
16. Принцип побудови моделюючих алгоритмів.

Тема 3. Методи математичного моделювання.

1. У чому полягає суть методу Ейлера і його модифікація при розвязанні задачі Коші?
2. Опишіть математичну модель, відповідну завдання Коші.
3. У чому полягає суть методу «найменших квадратів»?
4. У чому полягає суть планування експерименту? 
5. Основні відмінності «пасивного» і «активного» експериментів.
6. Опишіть основні етапи математичної обробки результатів «активного» експерименту.
7. Сформулюйте завдання планування комплексу робіт в мережевому плануванні.
8. Що із себе вдає «структурна таблиця» комплексу робіт?
9. Опишіть процедуру побудови мережевого графіка комплексу робіт.
10. Як будується часовий мережевий графік комплексу робіт?
11. Опишіть алгоритм розвязання задачі мережевого планування.
12. Сформулюйте постановку загального завдання лінійного програмування.
13. Опишіть алгоритм переходу від загальної до основного завдання лінійного програмування.
14. Опишіть укрупнений алгоритм симплекс-метода рішення задачі лінійного програмування.
15. Сформулюйте основні особливості транспортного завдання лінійного програмування.

16. У чому полягає суть методу потенціалів?

Тема . Побудова математичної моделі задачі.
1. Береги   річки   —   дві   паралельні   прямі.   По   різні   боки   від   річки знаходяться села А і В. Де потрібно побудувати міст МN через річку ( МN перпендикулярний берегам), щоб шлях АМNВ був найкоротшим?
2. В резервуар, який має форму прямого кругового конуса, опущеного вершиною вниз, наливається рідина з постійною швидкістю а(м2/с). З якою швидкістю підвищується рівень h рідини в резервуарі, якщо його висота дорівнює Н (м), а радіус основи R(м)?
3. Вагон надземної залізниці, який проходить на висоті 9 м над землею, в деякий момент знаходиться над трамвайним вагоном, що їде. Шляхи їх утворюють прямий кут. Швидкість першого вагона v1 = 12 м/с, другого — v2 = 6 м/с. З якою швидкістю буде збільшуватись відстань між ними через t= 6 с?
4. Вартість діаманта пропорційна квадрату його маси. При обробці діамант був розколотий на дві частини. Які маси цих частин, якщо відомо, що вартість діаманта було максимально втрачено.
5. Відкритий басейн з квадратним дном має об'єм 108 м3. Які повинні бути розміри басейну, щоб на обкладання його стінок і дна пішло найменше матеріалу?
6. Відрізок завдовжки l розділили на три частини, вибираючи будь-які дві точки поділу. Знайти ймовірність того, що з трьох утворених відрізків можна скласти трикутник.
7. Вікно   має   форму   прямокутника,   завершеного   зверху    півкругом. Периметр  вікна  5м.  Якими   мають   бути  розміри   вікна,   щоб   воно пропускало найбільшу кількість світла?
8. Два мисливські господарства займаються заготівлею хутра. Перше має склад в пункті А, а друге -— в пунктах В і С. Відстані між пунктами однакові  і дорівнюють   т.  Прямолінійна залізниця  проходить через середини відрізків АВ і ВС. Вибрати місце для будівництва спільного для  обох  господарств  складу   на  залізниці  так,   щоб  витрати  обох господарств на перевезення вантажів, які здійснюються один раз на день з кожного з пунктів А,В,С, були однаковими, якщо відомо, що вони прямо пропорційні квадрату відстані перевезення.
9. Два мисливські господарства займаються заготівлею хутра. Перше має склад в пункті А, а друге — в пунктах В і С. Відстані між пунктами однакові і дорівнюють а. Вибрати місце для будівництва спільного для  обох господарств складу так, щоб витрати обох господарств на перевезення вантажів, які здійснюються один раз на день з кожного з пунктів А,В,С, були однаковими і мінімальними.
10. Якої максимальної площі можна огородити клумбу трикутної форми бордюром довжиною 2р ?
11. Два літаки летять горизонтально на одній висоті під кутом 120° один до одного з однаковою швидкістю v. У деякий момент часу один з літаків прилетів в точку перетину шляхів, а другий в цей момент знаходився в а км від неї (не долетівши до точки перетину). Через який час після цього моменту відстань між літаками буде найменшою?
12. Два пароплави рухаються перпендикулярними курсами зі швидкостями 3О і 40 км/год відповідно. У початковий момент часу перший знаходився за 100 км, а другий — за 300 км від точки перетину ліній руху. Через який час відстань між пароплавами буде найменшою? Обчислити цю відстань.
13. Два судна повинні підійти до одного причалу. Появи суден — незалежні випадкові події, рівноможливі протягом доби. Знайти ймовірність того, що одному з суден доведеться чекати звільнення причалу, якщо час стоянки першого судна — одна година, а другого — дві години.
14. Двоє людей мали зустрітись в певному місці між сьомою і восьмою годиною. Вони домовились, що кожен чекає іншого протягом чверті
години. Яка ймовірність того, що вони зустрінуться ?
15. Диск, кинутий спортсменом під гострим кутом до горизонту, впав на відстані   52   м   від   початкового   положення.   Визначити   параметр параболічної траєкторії, яку описав диск, якщо найбільша висота, якої він досяг, дорівнює 10 м.
16. Ділянка  має   форму  рівностороннього  трикутника.   Знайти  довжину найкоротшої межі, що сполучає дві сторони ділянки і ділить її на дві рівновеликі фігури.
17. Для виготовлення металевого каркасу павільйону тропічних рослин у формі паралелепіпеда завезено дріт завдовжки 2880 м. Якими мають бути  виміри  каркасу   найбільшого  об'єму,  якщо  висота  павільйону втричі більша за ширину?
18. Для складання екзамену студентам необхідно підготувати 3О питань. З 25 студентів 10 підготували всі питання, 8-25 питань, 5-20 питань і 2 -   15   питань.   Студент,   якого   викликали,   відповів   на   поставлене запитання. Знайдіть ймовірність того, що цей студент: а) підготував всі питання; б) підготував тільки половину питань.
19. Для проведення спортивних змагань потрібно побудувати найдовшу трасу, що з'єднує три пункти А, В і С прямолінійними ділянками так, щоб ці пункти знаходились на однаковій відстані від спостережного пункту D а пункт С був рівновіддалений від А і В. Як розмістити пункти А,В,С, при умові, що відстань між пунктами А і D дорівнює d ?
20. Для    трьох    землеробних     рівнопотужних    господарств     потрібно побудувати спільне зерносховище. Де вибрати місце для будівництва, щоб витрати господарств на перевезення зерна були мінімальними, якщо відомо, що вони дорівнюють квадрату відстані, на яку здійснюються перевезення, і виконуються однаковими транспортними засобами?
21. Із 20 студентів, які прийшли на екзамен, 8 підготовлені відмінно, 6 —добре, 4 — посередньо і 2 — погано. В екзаменаційних білетах є 40 питань. Студент, який підготовлений відмінно, знає всі питання, добре—
35, посередньо — 25 і погано — 10 питань. Деякий студент відповів на всі 3 питання білета. Знайдіть ймовірність того, що він підготовлений:а) "добре";        б) "погано".
22. З мідного круга радіусом R. вирізають сектор з центральним кутом α і з нього скручують конічну лійку. При якому значенні кута α  об'єм лійки буде найбільшим?
23. З  дроту,  довжина якого   l,  треба  виготовити  каркас   прямокутного паралелепіпеда    з    найбільшим    об'ємом.    Знайти    розміри    цього паралелепіпеда.
24. За певний проміжок часу три токарі разом виготовляють 60 деталей, причому за цей проміжок часу перший і другий токар виготовляють в 3 рази більше, ніж третій, а перший і третій — в 2 рази більше, ніж другий. Скільки деталей виготовляє кожен з токарів за цей час?
25. Земля рухається по траєкторії, що є деяким геометричним місцем точок, ,яке володіє такою властивістю, що сума відстаней від будь-якої його точки до двох фіксованих точок є величина стала. Відомо, що Сонце знаходиться в одній з цих фіксованих точок. Найменша відстань від Землі до Сонця наближено дорівнює 147,5 млн. кілометрів, а найбільша  —
152,5  млн. кілометрів. Записати рівняння траєкторії руху Землі, знайти велику піввісь та ексцентриситет.
